



Хорошее, благородное дело – проводить праздники малых сел и деревень, уделять им внимание, чествовать людей, живущих там. В нынешний Год культуры это, тем более, актуально. Кроме того, это замечательный повод приехать в родное село для тех, кто уехал оттуда, почувствовать единство с земляками, ощутить свои корни. Есть малая родина – значит, тверже стоит человек на ногах. И спасибо тем, кто сейчас живет на этой земле, кто, преодолевая трудности, а порой и тяготы сельского бытия, сохраняет и для нас нашу малую родину. В минувшую субботу состоялся праздник ныне уже крохотного села Мельцапино Лямбирского района. Там постоянно живет небольшое количество людей, но это добрые, душевные, открытые сердцем люди. Село, расположенное в живописных местах, более всего страдает от отсутствия газификации и беспросветного бездорожья. Сюда и летом, даже в сухую погоду, проехать трудно. О бездорожье и других социальных проблемах этого населенного пункта газета «Юлдаш» в 2012 году писала в материале «Мельцапино. Село в заснеженной дали». Эти проблемы и сейчас не решены.



Накануне праздника его инициаторы Раися Шамсетдинова и Наркиз Аитова на личные средства завезли десять «камазов» щебенки и засыпали ямы по селу и возле магазина. Откровенно говоря, многие мельцапинцы до последнего не надеялись, что праздник состоится, что съедется сюда много народа. Кстати, приехали даже те, у кого уже нет здесь и родового дома, и те бывшие жители села, которые уехали отсюда двадцать или тридцать лет назад. И старожилы не помнят такого, чтобы в Мельцапине проводились

подобные праздники. Даже тогда, когда это село было многолюдным. Еще да начала праздника далеко были слышны задушевные татарские песни и жизнерадостные мелодии, через звукоусилители они оглашали всю округу, встречая гостей, создавая праздничное настроение и подчеркивая, что это праздник именно татарского села. Кроме того, работали торговые точки от «Мордовпотребсоюза», организованные Марией Павловной Скворцовой, где продавались товары первой необходимости по ценам ниже городских...



От имени главы администрации Лямбирского муниципального района Шамиля Фатиховича Давыдова, который и поддержал идею проведения этого праздника, поручил своим заместителям помочь в его подготовке, участников мероприятия приветствовал и поздравил начальник районного отдела культуры Шамиль Алиевич Курмакаев.

Украсили праздник, который проходил возле магазина и мечети, своими выступлениями самодеятельные творческие коллективы из сел Пензятка, Свербеевка, Болотниково, Лямбировь. Задушевные татарские песни, напоминающие о нашей замечательной культуре и выдающейся истории, о наших древних национальных корнях, для мельцапинцев исполнила директор Лямбирского центра татарской культуры Альфия Асымовна Максимова, которая была и ведущей праздника.

Особенно удивили участников праздника малого села свои, местные исполнители. От всей души, красиво пел по-татарски нынешний житель Мельцапина ветеран труда Лекман Шабанович Шамяунов. Под аккомпанемент баяниста из Пензятки Камиля Ипкаева ветеран пел о родных берегах, о звонких соловьях, о любви – обо всем, что дорого его сердцу и сердцу каждого сельчанина. Лекман Шабанович долгие годы работал трактористом в болотниковском колхозе, имеет награды за трудовые успехи, был депутатом Болотниковского сельского Совета. Кстати, материальную поддержку в виде подарков и призов для участников состязаний оказала администрация Болотниковского сельского поселения, в которое и входит село Мельцапино.

